
 
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione ordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N.16 del 27.03.2008    
 

OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE  DEI LAVORI 
PUBBLICI – 2008/2010.- 

 
L’anno duemilaotto, addì ventisette del mese di marzo, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze si 
è riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
BOMBIERI   ERMANDO           A.G. MOCELLIN  LUCA      SI 
BOMBIERI   OTTORINO         SI MOCELLIN  MASSIMO              SI 
CONTE  LUISA             SI MORO   LUCA              SI    
FONTANA  FRANCESCO           A.G. MORO  SIMONE      SI 
LAZZAROTTO FRANCO            SI TARAS  FAUSTO           A.G. 
MAROCCHI   ADELMA            SI ZANDONA’   MARIA ROSA SI 
MOCELLIN   GIOVANNI            SI  
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
SETTORE PROPONENTE _______________________________________________ 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA  27.03.2008 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA  27.03.2008 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra CALIULO dott.ssa Angioletta , Segretario Comunale. 
 
Partecipano alla seduta in qualità di assessori esterni i Sigg. Billo Maurizio e Gheno Luciano. 
 
Il sig. BOMBIERI dott. OTTORINO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura 
di cui all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 
 

 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 PREMESSO: 
- Che l’art. 128 del D. Lgs 12/04/2006 n.163 e successive modifiche ed integrazioni prevede 

che la realizzazione di lavori pubblici da parte dell’Ente venga pianificata mediante un 
programma triennale dei lavori da eseguire, unitamente ad un elenco dei lavori da realizzare 
nell’anno; 

- Che con deliberazione della Giunta Comunale n. 113 del 15.10.2007, esecutiva, in 
adempimento agli obblighi suddetti, è stato adottato il programma triennale dei lavori 
pubblici 2008/2010 nonché l’elenco annuale per i lavori da eseguirsi nell’anno 2008; 

- Che, conformemente alle indicazioni del citato art. 128 del D. Lgs 12/04/2006 n.163, il 
programma triennale e l’elenco annuale dei lavori pubblici, devono essere approvati 
contestualmente ai bilanci di previsione annuale e pluriennale;  
 
RITENUTO di dover provvedere all’approvazione del programma triennale dei lavori per il 

triennio 2008/2010 e dell’elenco annuale per l’anno 2008 sulla scorta delle premesse sopra esposte; 
 

DATO ATTO che il programma triennale e l’elenco annuale sono stati redatti 
conformemente alle disposizioni di cui all’art. 128 del D.Lgs. 12/04/2006 n. 163 e successive 
modifiche ed integrazioni; 

 
ACCERTATO che i progetti dei lavori pubblici ricompresi nell’elenco annuale sono 

conformi allo strumento urbanistico vigente; 
 
Durante la relazione del Sindaco entra in aula il Consigliere Taras Fausto. 
 
APERTA la discussione intervengono i seguenti consiglieri: 

Il Consigliere LAZZAROTTO chiede cosa si intenda per riqualificazione energetica. 
Risponde il Sindaco e illustra il progetto presentato anche alla popolazione e alle docenti: è previsto 
che l’opera sia finanziata con fondi regionali e statali e comprende l’isolamento del tetto e del 
sottotetto; un cappotto di circa 6/8 cm intorno all’edificio; la realizzazione di un porticato chiuso da 
vetrate  che comporterà l’ampliamento dell’atrio e un nuovo spazio per la ricreazione; due nuove 
aule; la realizzazione di un nuovo sistema di riscaldamento mediante la sostituzione della centralina 
termica, ora alimentata a gasolio, e l’installazione di pannelli solari con serpentine che 
consentiranno l’accumulo di calore in modo di sfruttare energia solare fino a Natale; tale energia 
non sarà più sufficiente in inverno e pertanto fino al mese di marzo si utilizzarà l’alimentazione a 
metano. È previsto un risparmio, sulla spesa di riscaldamento, stimato nel 77% e una corrispondente 
riduzione di emissioni inquinanti. Il progetto dell’edificio a suo tempo realizzato era ispirato a 
criteri anacronistici e infatti manca per lo più l’esposizione delle aule a sud e ricevono scarsa 
illuminazione e poco sole. 
 
Arriva in aula il Consigliere BOMBIERI Ermando. 
 
Il Sindaco continua l’illustrazione dei progetti  indicando che sarà prevista anche la sostituzione 
delle tapparelle in quanto quelle esistenti sono fuori produzione e quando si rompono è un problema 
ripararle; che l’atrio potrà essere utilizzato anche per proiezioni. 
Il Consigliere MORO Luca chiede quanto si risparmierà con l’adesione al CEV. 
Il Sindaco risponde che si verificherà un risparmio ma anche una riduzione dell’inquinamento. 
Segnala che si sta valutando di appaltare la “gestione calore” ad una ditta che ci garantirebbe il 
costo attuale per i consumi ed in più sostituirebbe a proprie spese le lampadine della pubblica 
illuminazione con quelle a basso consumo. 



Il Consigliere LAZZAROTTO osserva che nelle scuole medie spesso si sente la necessità di aprire 
le finestre perché è troppo caldo e che bisognerebbe ripensare anche ai serramenti del Comune. 
Il Sindaco risponde che è previsto un intervento radicale di manutenzione sui serramenti del 
municipio e viene realizzato da un operaio del Comune. 
Il Consigliere MOCELLIN Giovanni osserva che la coibentazione degli edifici procura risparmio. 
Ma l’intervento è impegnativo e radicale, si dovrà pensare anche alla scuole di Carpanè. 
Il SINDACO precisa che queste sono le opere previste in bilancio ma se nel corso dell’esercizio 
finanziario si apriranno opportunità di nuovi contributi e finanziamenti saranno certamente colti. Il 
bilancio del Comune, proprio per questo è flessibile. 
Il Consigliere MOCELLIN Massimo interviene per porre attenzione sulle strade e sull’esigenza di 
realizzare una pista ciclabile lungo la ex statale 47. 
Il SINDACO risponde che alcuni interventi di manutenzione stradale sono stati spostati nel 2009; 
La pista ciclabile richiede un allargamento della strada, la creazione di muretti di laterali e a tal fine 
sono stati contattati i privati che hanno assentito; nell’ambito dell’intervento denominato ALPITER 
è prevista la valorizzazione storica e ambientale del territorio ed in particolare l’area lungo il 
Brenta. 
Il Consigliere MORO Luca chiede che per un maggior risparmio per il futuro la documentazione 
inerente al bilancio sia trasmessa con un dischetto anziché in cartaceo.  
Il SINDACO risponde di condividere la segnalazione ma che quest’anno non è stato possibile 
perché proprio in quei giorni era in corso la sostituzione di alcune attrezzature informatiche e 
programmi. 

 
VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile dei 

responsabili dei rispettivi uffici, ai sensi dell’art. 49, 1^ comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 

     CON VOTI favorevoli n. 10, contrari n. 0, astenuti n. 2 (Lazzarotto e Moro Luca) espressi 
per alzata di mano da n. 12 consiglieri presenti e votanti 

 
D E L I B E R A 

 
1) di approvare, il Programma Triennale dei lavori pubblici per il triennio 2008/2010, nonché 

l’elenco annuale per i lavori da eseguirsi nell’anno 2008, che si allega alla presente per 
formarne parte integrante e sostanziale (Allegati A), tenendo conto che le modifiche 
apportate rispetto al programma triennale adottato tengono conto delle effettive possibilità di 
contributi. 

 
 

 
************************ 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 

 



IL PRESIDENTE 
BOMBIERI dott. Ottorino 

 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO    IL SEGRETARIO COMUNALE 
    MOCELLIN Giovanni                                      CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 
n. 267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 


